I Al microscopio Un insegnante deve scegliere 5 coppie di studenti
=% f{rale 12 femmine e gli 11 maschi della sua classe, ciascuna delle
quali utilizzera un microscopio del laboratorio.
a. In quanti modi I'insegnante puo formare le 5 coppie?

b. In quanti modi puo scegliere le 5 coppie se ogni coppia deve
essere formata da un maschio e da una femmina?

c. In quanti modii5 microscopi possono essere assegnatia 5 cop- A _ ,
pie formate da un maschio e da una femmina? = T
- —

[a) 1081142 370; b) 43908 480; c) 43908480 - 5!]
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RN Quante diagonali ha un poligono di 2008 lati?

(Esame di Stato, Liceo scientifico, Scuole italiane all’estero (Americhe), Sessione ordinaria, 2005, quesito 6)
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-0 Dato l'insieme A = {a, ¢, ], 0, m, 1, t}, calcola quante parole, anche prive di significato, si possono scrivere:

con quattro lettere diverse;
con quattro lettere diverse nelle quali la prima sia r e l'ultima a;
con sette lettere diverse;

e o T B

con otto lettere supponendo che la lettera m si possa ripetere due volte.
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